
922593.DE PE 502.797

Anfrage zur schriftlichen Beantwortung E-011514/2012
an die Kommission
Artikel 117 der Geschäftsordnung
Roberta Angelilli (PPE), Jacek Protasiewicz (PPE), Teresa Jiménez-Becerril Barrio (PPE), Elena 
Băsescu (PPE), Georgios Papanikolaou (PPE), Heinz K. Becker (PPE), Nuno Melo (PPE), 
Danuta Jazłowiecka (PPE), Licia Ronzulli (PPE), Anna Záborská (PPE), Maria do Céu Patrão 
Neves (PPE), Filip Kaczmarek (PPE), Maria Da Graça Carvalho (PPE), Sari Essayah (PPE), 
Mariya Gabriel (PPE), Burkhard Balz (PPE), Potito Salatto (PPE), Clemente Mastella (PPE), Jan 
Kozłowski (PPE), Lara Comi (PPE), Zoltán Bagó (PPE), Jim Higgins (PPE), Mário David (PPE), 
Eduard Kukan (PPE), Sergio Paolo Francesco Silvestris (PPE), José Manuel Fernandes (PPE), 
Nuno Teixeira (PPE), Georgios Papastamkos (PPE), Carlo Fidanza (PPE), Piotr Borys (PPE), Iva 
Zanicchi (PPE), Joanna Katarzyna Skrzydlewska (PPE), József Szájer (PPE), Antonio Cancian 
(PPE), Zofija Mazej Kukovič (PPE), Jarosław Leszek Wałęsa (PPE), Eva Ortiz Vilella (PPE), 
Anne Delvaux (PPE), Giovanni La Via (PPE), Erminia Mazzoni (PPE), Georges Bach (PPE), Lívia 
Járóka (PPE), Konstantinos Poupakis (PPE), Svetoslav Hristov Malinov (PPE), Gabriel Mato 
Adrover (PPE), Marco Scurria (PPE), Ioannis A. Tsoukalas (PPE), Sidonia Elżbieta 
Jędrzejewska (PPE), Philippe Boulland (PPE), Monica Luisa Macovei (PPE), Mario Mauro (PPE), 
Esther Herranz García (PPE), Amalia Sartori (PPE), Czesław Adam Siekierski (PPE), Inese 
Vaidere (PPE), Georgios Koumoutsakos (PPE), Juan Andrés Naranjo Escobar (PPE), María 
Auxiliadora Correa Zamora (PPE), Paolo Bartolozzi (PPE), Paweł Zalewski (PPE), Małgorzata 
Handzlik (PPE), Salvador Garriga Polledo (PPE), Edit Bauer (PPE), Lena Kolarska-Bobińska 
(PPE), Marietta Giannakou (PPE), Salvador Sedó i Alabart (PPE), László Surján (PPE), Regina 
Bastos (PPE), Pablo Arias Echeverría (PPE), Elisabeth Köstinger (PPE), Elena Oana Antonescu 
(PPE), Salvatore Tatarella (PPE), Rosa Estaràs Ferragut (PPE), Luis de Grandes Pascual (PPE), 
Astrid Lulling (PPE), Kinga Gál (PPE), Peter Šťastný (PPE), Radvilė Morkūnaitė-Mikulėnienė 
(PPE), Santiago Fisas Ayxela (PPE), Agustín Díaz de Mera García Consuegra (PPE), Véronique 
Mathieu (PPE), Milan Zver (PPE), Ádám Kósa (PPE), Rachida Dati (PPE), Pilar del Castillo Vera 
(PPE), Kārlis Šadurskis (PPE), Veronica Lope Fontagné (PPE), Brice Hortefeux (PPE), Barbara 
Matera (PPE), Jolanta Emilia Hibner (PPE), Paul Rübig (PPE), Csaba Őry (PPE), Jean-Pierre 
Audy (PPE), Pablo Zalba Bidegain (PPE), Michèle Striffler (PPE), Elisabeth Morin-Chartier 
(PPE), Petru Constantin Luhan (PPE), Pilar Ayuso (PPE), Marie-Thérèse Sanchez-Schmid 
(PPE), Petri Sarvamaa (PPE), Andrzej Grzyb (PPE), Rodi Kratsa-Tsagaropoulou (PPE), 
Krzysztof Lisek (PPE), José Ignacio Salafranca Sánchez-Neyra (PPE), Miroslav Mikolášik 
(PPE), Sophie Auconie (PPE), Antonio López-Istúriz White (PPE), Tiziano Motti (PPE), 
Arkadiusz Tomasz Bratkowski (PPE), Seán Kelly (PPE), Othmar Karas (PPE), Ria Oomen-
Ruijten (PPE), Diogo Feio (PPE), Gabriele Albertini (PPE), Elżbieta Katarzyna Łukacijewska 
(PPE), Giuseppe Gargani (PPE), Andrey Kovatchev (PPE) und Jean-Marie Cavada (PPE)

Betrifft: Informationen zu Maßnahmen zur Bekämpfung der Jugendarbeitslosigkeit

Während der informellen Tagung des Europäischen Rates vom 30. Januar 2012 hat die Kommission 
acht „Aktionsgruppen” eingerichtet, die in die Mitgliedstaaten mit einer hohen Jugendarbeitslosigkeit 
(Italien, Spanien, Griechenland, Slowakei, Litauen, Portugal, Lettland und Irland) entsandt wurden; sie 
kündigte hierbei an, dass bislang nicht zugewiesene EU-Mittel in Höhe von 82 Mrd. Euro für 
Maßnahmen zur Bekämpfung der Jugendarbeitslosigkeit verwandt werden sollen. Am 23. Mai 2012 
legte Präsident Barroso die ersten von den „Aktionsgruppen” erzielten Ergebnisse vor. Von den 
vorgesehenen EU-Mitteln wurden etwa 7,3 Mrd. Euro für eine beschleunigte Umsetzung zugunsten 
von mindestens 460.000 jungen Menschen und 56.000 KMU vorgesehen bzw. umgewidmet.

Die Kommission wird gebeten darzulegen, 

– ob eine aktualisierte Bewertung der Tätigkeit der „Aktionsgruppen“ und der Konsultationen mit 
den anderen sieben Ländern, in denen die Jugendarbeitslosenrate über dem EU-Durchschnitt 
liegt (Bulgarien, Zypern, Frankreich, Ungarn, Polen, Rumänien und Schweden), verfügbar ist, 

– ob genauere und aktuellere Informationen zu den geförderten Projekten und zu Projekten, die 
derzeit genehmigt werden (einschließlich Projekte, die mögliche Änderungen der operationellen 
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Programme betreffen können), vorliegen,

– ob bewährte Verfahren analysiert wurden und ob eine langfristige Aktionsstrategie für die 
Beschäftigung junger Menschen formuliert worden ist,

– ob, wie in der Mitteilung der Kommission, in der „Chancen für junge Menschen“ vorgeschlagen 
werden, und in der Entschließung des Parlaments vom 24. Mai 2012 zu den Chancen junger 
Menschen gefordert, eine Jugendorganisation konsultiert wurde, und, soweit dies der Fall war, 
zu welchem Zeitpunkt, denn bislang wurden offenbar keine Maßnahmen ergriffen,

– auf welche Maßnahmen sich Präsident Barroso in seiner Rede zur Lage der Union bezogen hat, 
die unter anderem die Einführung eines „Jugendpakets“ vorsehen, um eine Garantieregelung für 
junge Menschen einzuführen und einen Qualitätsrahmen für die berufliche Bildung zu schaffen – 
und wann hiermit zu rechnen ist?

– ob die Ergebnisse der Konsultation zu dem Qualitätsrahmen für die berufliche Bildung vorliegen,

– welche Fortschritte bei der Initiative „Chancen für junge Menschen“ zu verzeichnen sind und 
welche Maßnahmen bereits ergriffen worden sind.


